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ЗАСТОСУВАННЯ КЕЙС-МЕТОДУ ЯК ІННОВАЦІЙНОЇ 

ТЕХНОЛОГІЇ У ПІДГОТОВЦІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ 
ОСВІТИ НА КАФЕДРІ ПСИХІАТРІЇ, НАРКОЛОГІЇ ТА 

МЕДИЧНОЇ ПСИХОЛОГІЇ  
 У сучасному світі найбільш розповсюдженими формами навчальної роботи з 
впровадження в освітній процес інноваційних процесів та формування ключових 
професійних компетенцій майбутніх фахівців є застосування різноманітних активних 
форм та методів навчання. Використання викладачами інноваційних методів у процесі 
навчання на кафедрі психіатрії, наркології та медичної психології сприяє подоланню 
стереотипів у викладанні дисциплін, виробленню нових підходів до професійних ситуацій, 
розвитку творчих, креативних здібностей молоді.Метод кейсів є одним із  ефективних 
та цікавих технологій навчання на кафедрі психіатрії, наркології та медичної психології, 
що надає змогу засвоювати знання та формує уміння під час активної самостійної 
діяльності.  Результатом застосування кейс-методу є творче оволодіння професійними 
знаннями, навичками, вміннями та розвиток розумових здібностей, а перевагою - 
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можливість оптимально поєднувати як теоретичні питання та опрацьовувати 
практичні навички. 
 Ключові слова: кейс-метод, інноваційні методи навчання. 
 
 Сучасні зміни в світі та суспільстві за останні роки такі як, епідемія 
COVID-19, війна в Україні, науково-технічний прогрес, збільшення темпів 
економічного зростання, процеси інтеграції та глобалізації призвели до 
необхідності дистанційного викладання дисциплін у ЗВО. Інноваційний 
підхід до навчання здобувачів вищої освіти має бути системним та 
охоплювати всі аспекти навчальної роботи під час підготовки майбутніх 
спеціалістів, незважаючи на дистанційне навчання. Сучасні теоретичні та 
практичні підходи до професійно-педагогічної підготовки викладачів 
включають розробки нових технологій та методів навчання. Основою 
сучасної освіти мають бути не стільки навчальні дисципліни, скільки способи 
мислення та діяльності здобувачів вищої освіти у період навчання[1]. В 
даний час найбільш розповсюдженими формами навчальної роботи з 
впровадження в освітній процес інноваційних процесів та формування 
ключових професійних компетенцій майбутніх фахівців є застосування 
різноманітних активних форм та методів навчання: створення проектів, 
підготовка публічних виступів, дискусійне обговорення важливих проблем 
професійного спрямування, навчання у співпраці, створення проблемних 
ситуацій, перегляд та обговорення відеофільмів та презентацій [2]. Такі 
підходи створюють умови для формування та закріплення професійних 
знань, умінь та навичок у здобувачів вищої освіти, сприяють розвитку 
професійних якостей майбутніх фахівців. Використання викладачами 
інноваційних методів у процесі навчання на кафедрі психіатрії, наркології та 
медичної психології сприяє подоланню стереотипів у викладанні дисциплін, 
виробленню нових підходів до професійних ситуацій, розвитку творчих, 
креативних здібностей молоді. Переваги інноваційних методів важко 
переоцінити, оскільки вони відіграють значну роль у формуванні 
особистісних якостей майбутнього фахівця. Інноваційні методи у викладанні 
передбачають оцінку творчих підходів до розуміння дисципліни, а також 
уміння знаходити нестандартні рішення стандартних проблем [3].  Таким 
чином, освіта стає цікавим та захоплюючим процесом, що сприяє 
особистісному та професійному зростанню.  

Відносно новим методом навчання є метод кейсів. Даний метод став 
одним із  ефективних та цікавих технологій навчання на кафедрі психіатрії, 
наркології та медичної психології, адже кейс є описом конкретної реальної 
ситуації, підготовлений за певним форматом і призначений для навчання 
майбутніх лікарів аналізу різних видів інформації, її узагальнення, навичок 
формулювання проблеми та вироблення можливих варіантів її вирішення 
відповідно до встановлених критеріїв. Суть кейс-методу полягає у засвоєнні 
знань та формування умінь під час активної самостійної діяльності та як 
результат відбувається творче оволодіння професійними знаннями, 
навичками, вміннями та розвиток розумових здібностей. Значною перевагою 



64  

кейс-методу є можливість оптимально поєднувати як теоретичні питання, так 
і  опрацьовувати практичні навички.  Метод кейсів під час роботи на кафедрі 
психіатрії, наркології та медичної психології сприяє розвитку вміння 
аналізувати ситуації, оцінювати альтернативи, вибирати оптимальний варіант 
та планувати роботу із пацієнтом. Відповідно, вирішити кейс – це означає 
проаналізувати запропоновану ситуацію та знайти оптимальне рішення.  

Лікар-психіатр вирішує кейси кожного разу, коли встановлює діагноз 
та призначає лікування пацієнтові. Подібна навчальна інноваційна робота 
здобувачів вищої освіти із медичними кейсами передбачає досить активний 
метод навчання, який засновано на розгляді конкретних (реальних) ситуацій 
із медичної практики в психіатрії, наркології чи медичній психології.  
Майбутні лікарі отримують клінічну інформацію в першій частині якої 
описується початковий стан пацієнта та симптоми хвороби, друга містить у 
собі результати первинного огляду, подальші частини присвячені 
результатам психодіагностики, їх інтерпретація, встановлення діагнозу та 
призначенню як фармакотерапії, так і психотерапії. В процесі навчання за 
допомогою даного методу є можливість поставити додаткові питання, 
висунути гіпотези, сформувати план самостійного вивчення матеріалів з 
даної на тематики.  

Отже, з уведенням кейсів здобувачі вищої освіти на кафедрі психіатрії, 
наркології та медичної психології занурюються у світ лікарської практики 
одночасно із теоретичною підготовкою. За нашими спостереженнями, 
реалізація сучасної інноваційної технології, такої як кейс-метод, у 
професійному навчанні фахівців дозволяє підготувати кваліфікованого 
спеціаліста відповідного рівня та профілю, конкурентоспроможного на ринку 
праці, компетентного, що вільно володіє своєю професією, готового до 
професійного зростання, соціальної та професійної мобільності. 
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